

A2 特首：用好惠港措施 發揮好協同效應

一九〇二年創刊於天津 獲特許在內地發行

大公報

Ta Kung Pao

2024年7月3日 星期三

甲辰年五月廿八日 第43425號
今日出紙二疊七張 零售每份十元
香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物

投推署吸財有方
上半年助322企業落戶

A3



►大公報記者於疫情前到訪都江堰基地，了解到基地多年來與部分香港院校合作，兩地的聯繫愈來愈密切。

▼特區政府派出的先遣隊昨天已抵達四川都江堰大熊貓基地，籌備大熊貓來港事宜。

◀中央政府再次向香港贈送一對大熊貓，特區政府已展開對接工作。圖為香港小學生在海洋公園近距離觀看大熊貓。

特區先遣隊抵達都江堰

川港迅速對接 安排大熊貓來港



獨家報道 中央關愛香港，將再次送贈一對大熊貓。大公報記者獲悉，香港特區政府派出的先遣隊昨日下午已經到達四川省大熊貓保護研究中心都江堰基地。四川方面透露，雙方將成立專班籌備大熊貓贈送過程中的具體事宜。

行政長官李家超昨日表示，大熊貓是珍貴的國寶，感謝中央的關心和支持，預計大熊貓幾個月後就會到達香港，成為香港大家庭的新成員，為香港市民帶來喜悅，並吸引全球旅客來港觀賞。

大公報記者 湯嘉平、王亞毛

《大公報》獲得消息指出，中央政府高度重視贈送大熊貓予香港一事，多次與四川省方面研究部署安排。四川省表示將全力做好相關工作。至於具體送哪兩隻大熊貓，目前尚未確定，需要經過實地篩選。但相關配套工作已着手準備，包括為保障大熊貓在運輸途中的健康和安，需要訂製專用的運輸籠、準備足量的新鮮竹子、竹筍，以及相應醫護保健方案。來港時，將安排飼養員和獸醫專家隨行，在飛行途中會監測大熊貓的各項生理指標，等等。

內地專家料短期駐港陪護

今年4月29日，啟程赴西班牙馬德里動物園旅居的大熊貓「金喜」、「茱萸」從四川成都雙流國際機場起飛，在運輸途中亦有上述安排。抵達馬德里動物園後，中方專家會駐留三個月左右，陪伴大熊貓度過隔離檢疫期，完成應激適應和行為訓練等，幫助牠們快速適應新的生活環境。同時，還將為馬德里動物園的飼養員和獸醫提供技術指導和業務培訓。有關人士表示，屆時大熊貓來港時也會參考相關做法。

行政長官李家超昨日回應記者提問時表示，自己亦很興奮，很期待，政府要到四川與當地商討有關大熊貓來港的安排，才會了解到大熊貓本身的實際情況。

香港旅遊業議會表示，中央再次向香港送贈

一對大熊貓，充分顯示對香港的關心和支持，適逢今年是中華人民共和國成立七十五周年，中央送贈大熊貓意義重大。旅議會表示，中央過去送贈的兩對大熊貓，陪伴一代代港人成長，是大家的集體回憶，更成了香港重要的旅遊資源；香港即將迎來新一對大熊貓，全城振奮。

獸醫管理局：提供最好獸醫服務

漁護署動物福利諮詢小組主席林嘉豪表示，感謝中央政府的關愛，海洋公園擁有豐富的照顧大熊貓經驗，一直聯同內地及海外獸醫專家，為大熊貓提供最好的獸醫服務，為保育工作提供至關重要的動物福利。

香港獸醫管理局主席吳宏偉亦表示，感謝中央政府的特別關懷，香港獸醫業界與特區政府相關機構定必竭盡全力，為大熊貓提供世界最好的獸醫服務。

保護稀有動植物諮詢委員會主席黃錦波表示，有新的大熊貓來港，將增加公眾對保護瀕危物種的關注與認識，激發社會對自然保育的興趣。牠們將成為香港的教育資源，為學生同市民提供了解生物多樣性的寶貴機會。

相關新聞刊 A2

中央曾送港兩對大熊貓

1999年3月來港

安安：2022年7月離世
佳佳：2016年10月離世

2007年4月來港

現居海洋公園

▲2008年汶川大地震後，香港特區政府斥資援建臥龍保護區。港人可永久免費入內參觀。



▲2008年汶川大地震後，香港特區政府斥資援建臥龍保護區。港人可永久免費入內參觀。

絲最關心大熊貓什麼？

生活條件	
住宿	玻璃房 · 高溫 · 環境 · 噪音
飲食	竹子 · 葉子
玩具	
健康狀況	
蠕蟲眼 · 體檢 · 健康 · 脫毛 · 感冒	

資料來源：微博超話(分析微博熊貓粉帖子數據得出結果)

黑白雙色 有助防敵

黑白雙色 有助防敵 大熊貓人見人愛，黑白相間的樣子很「萌」。大自然中的動物往往會進化出更接近環境的色彩，大熊貓的黑白雙色原來也與自我防衛有關。

來自英國布里斯托大學、中國科學院動物研究所和芬蘭於韋斯屈萊大學的研究團隊三年前在《科學報告》雜誌上發布了有關大熊貓顏色的研究論文。研究發現，大熊貓的黑白色塊在自然背景中並不醒目，其配色組合在一起可以起到額外偽裝效果，在捕食者眼中這可能不似一個可以吃的對象，而是幾個深色和淺色的色塊，遠距離的效果尤其明顯。

因此，熊貓的黑白配色也是在大自然中進化出來的，人類看着好玩、賣萌，但人家的初衷可不是如此，而是為了防範敵人。

大公報記者郭如佳



◀◀研究顯示，大熊貓的黑白配色有防範敵人的作用。



都江堰卧龍基地 港人免費參觀

淵源深厚 今次香港特區政府先遣隊到訪的中國大熊貓保護研究中心都江堰基地(下稱「都江堰基地」)，是對持有回鄉證等有效證件的香港遊客免費開放的基地之一，這基地與香港頗有緣分。

2008年5月汶川大地震後，特區政府承擔了190個地震災後重建項目，其中23個位於卧龍保護區，總援建金額15.8億元。當中包括援建省道303(映秀至卧龍段)，這是連通卧龍神樹坪熊貓基地和都江堰熊貓基地的公路，全長45公里，因地質條件複雜、選址困難、自然災害頻發，曾被稱為當地「修建難度最大的公路」。

2016年5月12日，中國大熊貓保護研究中心卧龍神樹坪基地正式開園，當時基地負責人在儀式上宣布，為感謝香港的幫助，所有香港市民憑身份證就可免費入園，永久有效。而都江堰熊貓基地亦免費對香港市民開放。

大公報記者於疫情前曾到訪都江堰基地，基地人員劉先生表示，公路建成後，從都江堰基地往神樹坪基地從原來的三小時縮短到一小時，當地十分感謝香港的支援。大公報記者在該基地發現，在當地做義工的港澳人士越來越多，基地還與香港院校有許多合作。

大公報記者湯嘉平

頂流大熊貓吸金力強

粉絲追捧 大熊貓憑藉憨態可掬的模樣，在世界各地都贏得眾望所歸「粉絲」，尤其近年在內地的「熊貓粉圈」中，包括「頂流女明星」和花、和葉、萌蘭、福寶、丫丫、美香、小奇跡等好幾隻大熊貓，已經被捧在頂流的位置，紅遍內地媒體平台。

立法會議員陳勇昨日向《大公報》表示，此次中央再送贈香港一對大熊貓，期望能為本港帶來「國際頂流明星效應」。他舉例，四川文旅局以和花為「榮譽局長」，已經為當地帶來數十億元的生產總值，他相信中央送贈香港的新一對大熊貓，將對香港提振經濟、打造國際旅遊中心，有很大幫助，他期待大熊貓能在國慶前後來到，喜上加喜。陳勇建議，未來可為熊貓開設24小時直播頻道，包括熊貓睡覺等日常生活形態，會有不少人感興趣。

大公報記者王亞毛